



Что говорят упоровцы о Послании президента – стр. 2

Как предупредить пожары – стр. 3

Что предпринимается для сохранения агрокомплекса – стр. 4

1 мая – День Весны и Труда



Дорогие друзья!

Первомай – это праздник Весны и Труда, который отмечают в каждой семье. В этот день чувствуют тех, кто приумножает экономическую мощь, обеспечивает продовольственную безопасность, развивает социальную сферу, науку, культуру, здравоохранение и спорт. Отдают дань уважения и благодарности всем тем людям, кто своим созидательным трудом строит настоящее и будущее нашего региона и всей России.

Тюменцы всегда умели добиваться поставленных целей и продолжают показывать высокие результаты во многих профессиональных сферах деятельности, ценят научные, творческие и трудовые достижения земляков. Благодарю каждого за талант, упорство, ответственный и добросовестный труд, за вклад в развитие промышленного и творческого потенциала области. Особые слова признательности старшему поколению и нашим трудовым династиям за мастерство и крепкие традиции.

Желаю всем тюменцам здоровья, счастья, оптимизма, благополучия, мира и весеннего настроения!

С праздником, земляки!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области.

Уважаемые жители Упоровского района!

Поздравляю вас с 1 Мая – Днём Весны и Труда! Для всех нас этот день символизирует приход весны и возрождение природы, и вместе с тем несёт надежды на лучшее. Искренняя благодарность всем, кто сегодня успешно и добросовестно трудится на благо нашего района. Пусть этот праздник укрепит уверенность в своих силах, подарит позитивный настрой. Пусть вместе с весенним теплом придут новые силы и идеи, а трудовые достижения каждого из нас станут достойным вкладом в дальнейшее развитие родного края и процветания упоровской земли.

Дорогие упоровцы! Желаю вам мирного неба, крепкого здоровья, благополучия в каждом доме и доброго весеннего настроения. Пусть оптимизм и вера в лучшее никогда не покидают вас!

Леонид САУКОВ,
глава района.

Дорогие земляки!

Примите самые тёплые поздравления с наступающим Первомаем! Весна и Труд дают новые силы и объединяют разные поколения. Этот праздник по-прежнему олицетворяет солидарность трудящихся, символизирует единство и сплочённость всех созидательных сил, объединённых общим стремлением к миру, стабильности, благополучию, счастью и устойчивому развитию страны. Желаю вам мирного труда, крепкого здоровья, добрых перемен и ярких достижений.

Владимир УЛЬЯНОВ,
Депутат Тюменской
областной Думы.



Накануне всенародного праздника в районе проведена большая работа по благоустройству населённых пунктов. Общими усилиями людей разных поколений в порядок приведены улицы и домовладения.

В 1992 году День солидарности трудящихся всех стран в России был переименован в День Весны и Труда. Праздник потерял свою идеологическую окраску и сегодня символизирует начало тёплого сезона. Для сельских жителей с него начинается период активной работы на приусадебных участках. На субботники во всех уголках Упоровского района вышли представители организаций, молодёжь и дети. Все вместе люди постарались привести в порядок свои сёла после долгой

зимы: убрали прошлогоднюю траву и листья, белили бордюры, высаживали новые деревья. К празднику на фасадах учреждений установлены флаги России, украшены окна.

Давайте присоединимся к всероссийской традиции весенних субботников, ведь согласно изречению на первомайском плакате советского времени: «Кто работал лучше, жарче, для того и праздник ярче!».

Вера ЛИПУХИНА.

Фото из архива редакции и соцсетей.

*Шумливые тёплые ветры
Весну на поля принесли.
Серёжки пушатся на вербе.
Мохнатые, точно шмели.
Речные запруды ломаю,
Весенняя хлещет волна...
Да здравствует Первое мая!
Да здравствуют труд и весна!
Пусть мир торжествует на свете
И дружат народы Земли,
И так же на солнышке дети
Пускают весной корабли!*

Яков АКИМ.

Напишите нам в Viber

Дорогие наши читатели!

В редакции газеты «Знамя правды» создан аккаунт в мессенджере VIBER. Теперь на номер **+7-912-929-72-42** вы можете отправлять любые волнующие вас вопросы. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Вопросы будут переданы руководителям и специалистам заинтересованных ведомств. Их ответы будут опубликованы в газете под рубриками: «Спрашивали-отвечаем» и «Советы специалиста».

Редакция.

Актуально

Упоровцы обсуждают Послание президента РФ Владимира Путина.

Выплаты – своевременно



О необходимости всесторонней государственной поддержки российских семей своё мнение высказала мама четырёх дочек Надежда МИРЗАБАЕВА, жительница села Бызово:

– Я очень рада, что и в этом году нам окажут материальную помощь. В нашей семье две ученицы. 1 сентября в первый класс пойдёт ещё одна дочь. 30 тысяч станут хорошим подспорьем для того, чтобы всех собрать в школу.

Президент принял правильное решение, ведь много семей в наше время нуждается в поддержке. И не у всех есть стабильный, достойный заработок. Многодетным бывает сложно приобрести школьные принадлежности и одежду, цены постоянно растут. И считаю, что эта помощь – своевременная.

Медицину – на новый уровень

Отечественная медицина должна быть построена на новой технологической базе. Такое мнение выразил президент России Владимир Путин. Его поддерживает житель с. Упорово Георгий МИРОПОЛЬЦЕВ:



– Все вопросы, озвученные президентом, затрагивают важные сферы жизни населения. Конечно, в приоритете социальная политика и поддержка семей с детьми.

Глава государства обозначил необходимость усиления процесса вакцинации от COVID-19. Я был в числе первых привившихся от коронавируса. Пусть скептики говорят, что вакцина несовершенна. Уверен, нашим учёным можно доверять, тем более мы все знаем, какие последствия имеет вирус. Меня волнует только то, что вакцинация в нашей стране идёт медленно. Цели формирования коллективного иммунитета ещё не достигнуты.

Я согласен с озвученными президентом тезисами, и уверен, что медицину надо развивать более активно. Не-

обходимо строить жильё для врачей в селе, укреплять материально-техническую базу медицинских учреждений, повышать доступность помощи.

Напомним, что глава государства распорядился с 1 июля запустить программу диспансеризации и профосмотров для россиян всех возрастов. Также в период с 2021-го по 2023 год в сельскую местность отправят ещё 5 тыс. машин скорой помощи. Это позволит практически полностью обновить парк спецтехники. Одной из главных целей мероприятий Владимир Путин назвал повышение средней продолжительности жизни до 78 лет.

Радует поддержка музейного дела



Идея создания культурно-фонда порадовала Наталью СЕЗЕВУ из райцентра:

– «Чтобы поддержать проекты в сфере культуры, искусства и творчества, создадим президентский фонд культурных инициатив. Уже в этом году за счёт его грантов на конкурсной основе профинансируем более полутора тысяч креативных команд»,

– сказал президент во время выступления.

Российский лидер предложил в ближайшие три года дополнительно направить 24 миллиарда рублей на обновление домов культуры, библиотек, музеев в сельской местности. По его мнению, это ещё одно крайне важное направление, которому необходимо уделить внимание.

«Я надеюсь, что при условии дополнительного финансирования в Упорово, наконец-то, будет отреставрировано старинное здание, куда сможет переехать наш музей. Ведь те площади, которые мы занимаем сейчас, недостаточны. Музейный фонд постоянно пополняется, и дополнительные залы для новых экспозиций просто необходимы», – сказала методист по краеведению районной библиотеки.

Президент обозначил приоритеты

Владимир Путин 21 апреля выступил с ежегодным Посланием Федеральному Собранию в Центральном выставочном зале «Манеж». Глава государства затронул, в частности, темы пандемии и здравоохранения в целом, демографии и поддержки семей с детьми.

О пандемии

Начало пандемии было временем «абсолютной неопределённости», но президент никогда не сомневался, что это испытание удастся преодолеть.

В России граждане, общество, государство действовали ответственно и солидарно, а миллионы россиян, борющихся с пандемией, работали быстро, качественно и на совесть. Российские учёные совершили прорыв, а разработанные ими три вакцины стали «прямым воплощением растущего научного и технологического потенциала страны».

Пока коронавирус не побеждён окончательно и остаётся прямой угрозой, необходимо максимально ответственно соблюдать рекомендации врачей.

Вакцинация сейчас имеет «центральное значение», должна быть возможность сделать прививку повсеместно, чтобы к осени сформировать коллективный иммунитет.

О демографии

В России сложилась чрезвычайная ситуация в сфере демографии. Необходимо вновь вернуться к устойчивому росту численности населения и к 2030 году довести среднюю продолжительность жизни до 78 лет.

В частности, правительство должно реализовать дополнительные меры по противодействию болезням, которые входят в число основных причин смертности, например, сердечно-сосудистым заболеваниям.

С 1 июля следует запустить программу диспансеризации и профосмотров для россиян всех возрастов.

Как минимум до конца года необходимо продлить программу кешбэка на туристические поездки по России.

Родителям, отправляющим детей в летние лагеря, следует возмещать половину стоимости путёвки. Также необходимо организовать систему студенческого туризма.

О системе здравоохранения

Система здравоохранения во всём мире стоит на пороге революции, и Россия не может её пропустить – отечественная медицина должна быть построена на новой технологической базе.

В 2021–2023 годах в сельскую местность отправят ещё 5 тыс. машин скорой помощи. Это позволит практически полностью обновить парк.

О цифровизации госуслуг

Через три года большая часть государственных услуг будет предоставляться дистанционно. Уже в следующем году в России необходимо внедрить принципы «социального казначейства», чтобы пособия и выплаты оформлялись «без беготни по инстанциям».

Вопросы взыскания алиментов тоже следует решать удалённо,

эта система не должна быть унижительной для родителя с ребёнком.

О ценах

Пандемия нанесла удар по благосостоянию людей во всём мире, и это вызов для всех стран, включая Россию. Обеспечить рост реальных доходов граждан – главная задача властей.

Доходы, в частности, съедает рост цен, и задача правительства – регулировать их рыночными методами. Государство не будет директивно устанавливать цены.

О новых выплатах

Государство должно к 1 июля выстроить целостную систему поддержки семей с детьми. С 1 июля вводится выплата на детей в возрасте от 8 до 16 лет включительно, которые воспитываются в неполных семьях, – в среднем 5 650 рублей в месяц.

Кроме того, выплаты будут распространены на беременных женщин, находящихся в трудной материальной ситуации. Их размер в среднем составит 6 350 рублей в месяц (после шестой недели беременности).

Также семьям, где есть дети школьного возраста и будущие первоклассники, в этом году следует выплатить по 10 000 рублей. Такую меру для первоклассников стоит распространить в последующие годы.

Об образовании и культуре

В России построят ещё 1 300 школ, где смогут учиться 1 млн. детей. Дополнительные средства также выделят на покупку школьных автобусов.

Необходимо установить доплату в 5 000 рублей в месяц кураторам учебных групп в техникумах и колледжах. Сейчас аналогичная доплата положена за классное руководство в школах.

В ближайшие два года в вузах появятся ещё 45 000 бюджетных мест, в основном в регионах. В 2021–2024 годах на развитие как минимум 100 региональных вузов выделят 116,2 млрд. рублей.

Будет создан президентский фонд культурных инициатив, уже в 2021 году через него распределят 3,5 млрд. рублей грантов.

О науке

До 2024 года на гражданские научные исследования направят 1,63 трлн. рублей. Появятся инновационные программы, которые получат статус государственной важности.

В частности, это обеспечение полностью независимого производства вакцин. Кроме того, в случае появления новой опасной инфекции Россия должна быть готова разработать эффективную тест-систему в течение четырёх дней и в кратчайшие сроки создать вакцину от неё.

Об экологии и климате

Новая энергетика, фармацевтика и климатические изменения должны стать стимулом для модернизации отечественной промышленности. России нужны новые комплексные подходы по разнообразным направлениям в сфере энергетики, в том числе водородной и атомной.

Россия должна адаптировать

различные отрасли к изменению климата, наладить жёсткий контроль в сфере борьбы с вредными выбросами. В городах необходимо ввести квоты на выбросы.

Следует ускорить установление финансовой ответственности предприятий за причинение экологического вреда, а также уже в 2021 году обеспечить расширенную ответственность производителей за утилизацию упаковки.

Экологические платежи должны быть «окрашены» и идти на восстановление окружающей среды.

О поддержке регионов

Правительство должно к 1 июня представить предложения, как обеспечить долгосрочную устойчивость региональных финансов.

Пока будет принят ряд мер по поддержке регионов с большим долгом. Часть коммерческого долга региона, превышающую 25 процентов его доходов, заместят бюджетными кредитами со сроком погашения до 2029 года. Истекающие бюджетные кредиты пролонгируют.

Также регионы получат не менее 500 млрд. рублей инфраструктурных кредитов под 3 процента годовых сроком на 15 лет. Чем меньше долгов у региона, тем большую сумму он сможет получить.

О жилье и строительстве

Амбициозная цель – ежегодно строить порядка 120 млн. кв. м жилья – «никуда не исчезла». Необходим специальный механизм поддержки индивидуального жилищного строительства.

Средства Фонда национального благосостояния направят на крупные инфраструктурные проекты, например, продление скоростной автотрассы Москва – Казань до Екатеринбурга.

О туризме

Россия снимет ограничения на въезд туристов, как только появится такая возможность. Необходимо сделать так, чтобы граждане большинства стран мира могли за четыре дня оформить электронную визу для поездки в РФ.

Развитие туристических объектов будет финансироваться за счёт льготных кредитов под 3–5 процентов годовых.

О международных интересах и безопасности

В международной политике Москва ведёт себя «в высшей степени сдержанно», несмотря на откровенное хамство со стороны других стран, несмотря на то, что «цеплять» её стало своего рода видом спорта.

Россия хочет иметь добрые отношения со всеми государствами и не собирается «сжигать мосты», но при необходимости её ответ будет «асимметричным, быстрым и жёстким». При этом красные линии в отношениях с другими странами Россия будет определять в каждом конкретном случае сама.

Россия продолжает укреплять вооружённые силы. В частности, в ядерной триаде доля современной техники уже в конце 2021 года приблизится к 90 процентам.

При этом Москва выступает за глобальную стабильность и предлагает создать «уравнение безопасности» для всего мира.

По материалам ТАСС.

30 апреля – День пожарной охраны России

Уважаемые сотрудники и ветераны противопожарной службы Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Почти четыре века своего существования противопожарная служба считается одной из самых важных. Все мы знаем, какие тяжёлые последствия может повлечь огненная стихия – уничтожить дома, производственные и социальные объекты, и самое страшное – унести человеческие жизни.

Сегодня в пожарной службе многое изменилось: появились современная техника, средства пожаротушения, применяются новейшие технологии. Неизменным остаются отвага, мужество и профессионализм людей, готовых рисковать собственной жизнью ради других. Только с на-

чала этого года из огненного плена тюменские пожарные спасли более ста человек.

Благодарю вас за эту самоотверженность, готовность рисковать собой ради других, за преданность своей опасной мужской профессии! Спасибо ветеранам противопожарной службы. Вы щедро делитесь своими знаниями и бесценным опытом с молодыми специалистами, бережно храните и передаёте им славные традиции профессии.

Крепкого вам здоровья, удачи во всём, счастья и дальнейших успехов в службе!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области.

Уважаемые ветераны и сотрудники пожарной охраны Упоровского района!

Примите самые искренние и тёплые поздравления с профессиональным праздником!

Ваша служба не знает праздников и выходных. Эта работа для мужественных и смелых людей. Именно на вас возложены ответственные задачи по спасению людей и имущества при возгораниях, проведению аварийно-спасательных работ, но главное – по профилактике пожаров. Ваше неизменное правило – лучше предупредить возникновение опасных ситуаций, приняв необходимые меры, чем потом ликвидировать последствия, – продиктовала сама жизнь.

Ваш профессионализм, смелость и отвага, слаженные действия в условиях опасности, вызывают

глубокое уважение и признание к вам и вашей профессии.

Особые слова благодарности хочу выразить всем ветеранам, кто стоял у истоков становления пожарной охраны Упоровского района, кто и сейчас продолжает трудиться, воспитывая молодую смену.

Уважаемые работники и ветераны противопожарной службы, пожарные-добровольцы! В этот праздничный день искренне желаю вам крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, спокойных дежурств и успехов в нелёгкой, но почётной службе!

Леонид САУКОВ,
глава Упоровского района.

Быть спасателем ему нравится



Николай Маклаков больше 20 лет руководит пожарным постом в Пятково.

В Упоровском районе функционирует 143 пожарная часть «25 отряд федеральной противопожарной службы по Тюменской области», 6 муниципальных постов и 3 пожарных поста федерального значения. Командир Пятковского – Николай Маклаков. Под его началом 5 человек.

Тридцать лет назад мужчину из колхоза «Маяк» перевели в противопожарную службу водителем. Чтобы работать на новом месте, Николай Леонидович прошёл специальную подготовку в учебном центре федеральной противопожарной службы. В 1998 году стал начальником поста. Жена и

дети с пониманием относятся к его опасной профессии и гордятся им.

«Работа мне нравится. Она интересная, но в тоже время очень ответственная. У нас хоть и маленький, но сплочённый и дружный коллектив. Всегда действуем чётко и слаженно. Раз в три года свои умения и навыки состав показывает на учениях, а раз в квартал – на зачётах по физподготовке. От профессионализма каждого из нас зависит очень многое, в том числе – человеческие жизни», – говорит Николай Леонидович.

Сейчас в регионе введён особый пожароопасный режим. В сухую ветреную погоду достаточно искры, чтобы вспыхнуло пламя. Его трудно остановить.

По мнению Николая Леонидовича, таких пожаров, как в последние пару недель, могло и не быть, если бы люди не жгли сухую траву и мусор на участках и думали о последствиях.

Николай Маклаков награждён памятной медалью МЧС России «Маршал Василий Чуйков» и медалью «100 лет пожарной охране», он ветеран труда.

В свой профессиональный праздник все сотрудники пожарной службы получают поздравления не только от руководства, коллег и друзей, но и от многих граждан, чьи жизни и имущество были спасены благодаря работе этих самоотверженных людей.

Регина ГАПОНОВА.
Фото Веры ЛИПУХИНОЙ.

Юбилей

29 апреля 95-летие отмечает долгожительница района Х. К. Раскатова.

Уважаемая Хивонья Константиновна!

Поздравляю вас со столь значительным юбилеем. Низкий поклон вам за ту сложную жизнь, по которой вы прошли достойно. Вы трудились не покладая рук на благо района, воспитали хороших детей. Вы и сейчас полны оптимизма. Желаю вам крепкого здоровья, понимания близких. Пусть каждый день дарит радость и положительные эмоции, ведь это и есть залог долголетия.

Леонид САУКОВ,
глава района.

Трудилась полвека



Хивонья Константиновна родилась в деревне Бердюгино в многодетной семье.

Её трудовая деятельность началась с четырнадцати лет. Боронила, крутила веялку, просушивала зерно, летом работала на сенокосе. С косой управлялась легко. Агроном приговаривал: «Хина, не так быстро!».

В конце войны работала в конторе и заочно училась на бухгалтера в г. Омске. Вела личные счета. О Победе узнала по радиоприёмнику. С девчонками радовались и плакали. Потом пели песни и частушки. В 1947 году вышла замуж за

инвалида-фронтовика. Супруги воспитали сына Владислава и дочь Ларису.

После войны начали объединять колхозы. Хивонью назначили главным бухгалтером. Потом много лет занимала эту должность в сельхозуправлении Упоровского района.

Дисциплинированная и ответственная была во всём. Уйдя на пенсию, дома не стала сидеть. Ещё пять лет трудилась в отделении социального обслуживания на дому при райсобесе, потом в доротделе. Затем устроилась на почту разносить телеграммы. Более десяти лет женщина была председателем ревизионной комиссии.

Трудовой стаж Хивоньи Константиновны пятьдесят лет. Она участник трудового фронта. Имеет медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», юбилейные медали.

Хивонья Раскатова окружена любовью и огромным вниманием внуков. Дома у неё тепло и уютно. Суетливая и самостоятельная, она всех заряжает своим оптимизмом.

Ирина КОРМИНА,
руководитель службы помощи и ухода на дому.

Безопасность

Соблюдать Правила обязательно

Постановлением администрации Упоровского района от 20 апреля текущего года № 462 на территории муниципалитета объявлен особый пожароопасный режим.

Это связано с тем, что в период установления сухой и ветреной погоды возникает риск возгорания и мгновенного распространения огня даже от маленькой искорки. И он способен уничтожить немалые площади лесных насаждений или строений, жилых домов граждан. В любом случае это может нанести природе и людям огромный материальный ущерб.

Чтобы избежать этого, необходимо всем строго соблюдать предписанные правила:

– не посещать леса с 20 апреля по 10 мая 2021 года;
– не использовать открытый огонь (костры, паяльные лампы, примусы, мангалы, жаровни) в хвойных молодняках, на горячих, на участках повреждённого леса, торфяниках, в

местах рубок (на лесосеках), не очищенных от порубочных остатков (остатки древесины, образующиеся на лесосеке при валке и трелёвке деревьев, а также при очистке стволов от сучьев, включающие верхние части срубленных деревьев, откомлёвки, сучья, хворост) и заготовленной древесины, в местах с подсохшей травой, а также под кронами деревьев;

– не бросать горящие спички, окурки и горячую золу из курительных трубок;

– не сжигать траву и мусор на территориях садово-огородных участков;

При обнаружении возгорания в лесах сообщить в Упоровский филиал Тюменской авиабазы по телефону: +7 (34541) 32-1-62 или на горячую линию: 8-800-100-94-00, или в единую дежурно-диспетчерскую службу по номеру 112, или отправить сообщение при помощи мобильного приложения «Берегите лес».

Сергей БЕЛЬКОВ,
лесничий Упоровского лесничества.

ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД



КАК ПОКАЗЫВАЕТ ПРАКТИКА, ИМЕННО ЗАГОРАНИЯ СУХОЙ РАСТИТЕЛЬНОСТИ И МУСОРА В ВЕСЕННИЙ ПЕРИОД ЯВЛЯЮТСЯ ПРИЧИНАМИ МАССОВЫХ ПОЖАРОВ В НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТАХ И ЛЕСНЫХ ПОЖАРОВ.

Акция

Узнали историю
КОСМОНАВТИКИ

С 23 по 24 апреля библиотеки района приняли участие в юбилейной десятой Всероссийской акции «Библионочь-2021». Она была приурочена к Году науки и технологий и прошла под девизом: «Книга – путь к звёздам!».

В основу концертно-познавательной программы «Дорогами к звёздам», которая проводилась в районном Доме культуры, был положен рассказ о знаменательном событии нашей страны, о биографии первого космонавта Юрия Гагарина, сопровождавшийся исполнением стихов, песен, танцев и театрализацией с участием специалистов РДК.

В продолжение программы мероприятия для детей педагог ЦРМПП В. В. Коркин провёл мастер-класс по робототехнике «Космические изобретатели». Дети с удовольствием познакомились с увлекательным миром конструирования.

В детской библиотеке на познавательной игре «Через тернии к звёздам» читатели совершили путешествие по планетам Солнечной системы. «Знатоки» космического пространства показали свои знания в области освоения космоса.

Для взрослых в виртуальном

концертном зале был организован просмотр торжественного концерта «Юбилей полёта человека в космос».

В фойе для посетителей была оформлена фотозона «Человек открывает Землю», где все желающие смогли сфотографироваться.

Коллектив библиотеки благодарит работников районного Дома культуры, Упоровской средней школы, специалистов и учащихся ДШИ, ЦРМПП за помощь в организации мероприятия.

Во всех библиотеках района были продуманы свои программы проведения праздника, учитывающие интересы всех возрастных категорий читателей: разработаны интересные мероприятия, оформлены красочные тематические выставки, книжно-иллюстрированные экспозиции. Участники «Библионочи» смогли поучаствовать в различных конкурсах, викторинах, мастер-классах, посмотреть интересные презентации и фильмы, встретиться с местными авторами, поэтами.

Всего в акции приняли участие более 700 человек, из них 77 – в Упорово.

Анастасия ВДОВИНА,
методист районной библиотеки.
Фото автора.



Юные конструкторы представили свои модели.

Что бы это значило?

Наши интервью

Нет другого выхода?

Сохранить предприятие – отказаться от животноводства



Андрей Александрович планирует развивать растениеводство.

Агрокомплекс «Манайский» распродал 2 000 голов крупного рогатого скота и полностью освободит фермы в Пятковке и Киселёво. Об этом сообщил директор предприятия Андрей БРАНДТ в интервью нашей газете.

– Андрей Александрович, ещё до нового года многие упоровцы слышали, что вы планируете отказаться от животноводства. Что подтолкнуло вас принять это непопулярное решение?

– Скажу, что оно было трудным. Я работаю в хозяйстве 18 лет, и животноводство было всегда. Но если 13 лет назад молочная отрасль приносила доход, то сейчас получать прибыль труднее. Для нашего предприятия большой проблемой стало и то, что за 4 квартал прошлого года департамент АПК не выплатил нам дотации на килограмм произведённого сырья. По итогам года животноводство принесло 50 миллионов рублей убытка.

Есть целый ряд и других причин. Не даёт заниматься разведением КРС и проблема с кадрами. Заработные платы у нас не отличаются от других животноводческих предприятий района, но люди не идут работать в отрасль. Уверен, каждый руководитель старается платить больше простым труженикам, но всё ограничивается финансовыми возможностями.

Мы не согласны и с тем, что переработчик закупает наше молоко высшего сорта по 23 рубля, тогда как соседние хозяйства сдают по 31 рублю. При этом качество сырья одинаковое. Более высокую цену за килограмм молока завод платит хозяйствам, сдающим свыше 20 тонн в сутки. Мы производим около 10.

По сравнению с растениеводством, животноводство требует огромных усилий. Много средств уходит на оплату коммунальных, стадо обслуживает большое количество людей. Даже когда мы сами производим корм для скота, считаем его по себестоимости, затраты превышают доходную часть. Сельское хозяйство, в частности животноводство, очень нуждается в государственной поддержке. Только субсидии могут сделать его прибыльным.

– Только вам не предоставили дотации, или такая ситуация складывается по всему региону?

– Господдержку не получили единицы предприятий. В департаменте АПК объясняют это тем, что средства закончились. Мы со своей стороны понимаем, что большую часть субсидий сейчас направляют на мегакомплексы.

Вернусь к тому, что условия для животноводов были хорошими 15 лет назад. Дотации доходили до 5 рублей за килограмм молока,

были программы по возмещению кредитов на строительство производственных объектов и закупки скота. Сейчас такой поддержки нет, к тому же в 10 раз подорожало дизельное топливо, стали намного выше стоимость удобрений, тогда как закупочные цены на молоко и мясо остались на прежнем уровне.

Для того чтобы деревня жила, чтобы здесь закреплялись молодые семьи, стоит датировать сельское хозяйство, как это делается во всём мире. Иначе селянам просто не прожить.

– У вас много людей трудилось в животноводстве, все ли они будут уволены?

– На наших фермах работали до 70 человек. Сокращение людей мы начали с апреля. На протяжении трёх месяцев им будет выплачиваться зарплата. Скажу, что некоторых мы будем привлекать на сезонные работы в производстве овощей. Также мы продолжаем содержать 50 голов лошадей, несколько специалистов будут заниматься ими. На нашей территории есть отличные условия для развития мясного животноводства. Мы попробуем это направление.

– В июне 2020 года вы запустили убойный пункт, инвестиции были колоссальными. Тогда вы ещё не планировали избавляться от скота?

– О больших убытках стало известно по годовому отчёту. Если мы сейчас не приняли бы такое решение, нам не на что было бы провести посевную кампанию.

– Куда продаёте скот?

– С Киселёвской фермы, которая была неблагополучной по лейкозу, коров мы сдали на убой. Скот с Пятковской фермы ещё продаём. Всего у нас было 2 000 голов КРС.

– Что касается субсидий, вам придётся что-то возвращать?

– Да, по нашим подсчётам вернуть придётся около 30 миллионов рублей. Такую поддержку мы получили за пять лет, не снижая поголовье и валовой надой. У нас нет другого выхода, как отказаться от животноводства и более усиленно заниматься производством зерновых, рапса и овощей.

Беседу вела
Вера ХАЛАЕВА.
Фото автора.

Галка чубчиком играет



В апреле пернатые прилетают после долгой зимовки в родные края. День птиц тоже отмечается в этот месяц. Поэтому мы не случайно для конкурса выбрали фотографию, на которой позирует галка. Не все авторы, конечно, разглядели, что это именно она.

Например, Зоя Третьякова из д. Ниходской написала: *Взромоздьясь на столб, ворона стала думать и мечтать: «Зачем столбу красивая корона, Кусочек сыра хотелось бы склевать».* Сизифов труд галчонка описал Александр Павлов из Чёрной: *О чём задумался галчонек, Усевшись на роскошный пенё.*

Как ни долби – пустой бочонок, Хоть и трудился целый день. Константин Розманов из Скопорода решил птичьей жилищной проблемой: *Увидела галка свой портрет на пне. Села и в раздумии сказала: «Не соорудить ли здесь домик мне?».*

На эту же тему поразмышлял Владимир Гольцман из Суерки: *Не оставим в горе птиц, Приготовим всем сюрприз. Не оставим без подарка – Есть скворечник, есть дуплянка.*

Не по душе подарок наш? Строй на дереве шалаш! Всем известно, что врановые птицы (сороки, вороны, сойки, галки) любят всё блестящее и таскают в свои гнёзда эти «сокровища», где часами могут их перебирать. Вера Пустозёрова из Суерки отметила эту особенность галки в своём четверостишии: *Всех шикарней жизнь у галки: Даже столик есть на свалке, Есть поделки от ребят, Глянет – глазоньки горят!*

Вы спросите, а где здесь филин? А вот Екатерина Ярцева из Бызово разглядела его образ на пне: *Филин зорко наблюдает, Галка чубчиком играет. Любопытство – не порок. Но какой ей в этом прок? Главным героем фотографии Валентина Одинцова из Упорово сделала не галку, а пенё с глазами: Нет, про птиц мы не забыли. Кормушки, домики им смастерили. А это чудное творенье Поднимет всем нам настроение!* Вера Вагина из Суерки отметила парикмахерские способности галки: *У друга по весне пробилась волоса. От радости он выпучил глаза. Ему причёску сделать – тебе, как дважды два. И на весь лес ты будешь парень, хоть куда.* Надежда Крымова из Суерки призналась, что пишет стихи на конкурс, но не отправляет их. В этот раз решила испробовать: *Когда-то мой сынок воронёночка принёс. Назвал её Карлушей. Она-то подросла, оперилась, полетела. Любопытная была, на чурбачонок присела.*

«Что за чудо, вот дела?» – озадачилась она.

Видно, трудным оказалось задание для наших авторов. Жюри отметило лишь три работы, которые и стали победителями. Это Вера Пустозёрова, Александр Павлов и

Екатерина Ярцева. Второе и третье места было решено не присуждать.

Вот задание на май. Свои четверостишия присылайте до 26 мая. Удачи!

Людмила ИВЛЕВА.
Фото из Интернета.

